

8月的杭州，虽然已经过了秋分时节，可是天气依然显得炽热，人们依然在平静中度过悠闲的日子。然而，在这看似平静的生活中，却在悄悄地集聚着一份力量，酝酿着一种思想，爆发出一种声音，预示着一个未来，构思着一个神话。这些都源自首届中国聚商（浙江）论坛的召开和中国聚商俱乐部的成立。

商帮故里云端论剑

清晨的杭州街头，到处是绿树成荫，众多不知名的小花散落在路边的青草之中，星星点点地格外引人注目，远处公园边的羊肠小道，曲折蜿蜒地消失在绿荫深处，给人无限的遐想。

在这个号称人间天堂的城市里，来自五湖四海的商界精英们开始谈经论剑。

远在一百年前，这里曾经出过一个传奇般的商界人物——红顶商人胡雪岩，其当时在各省设立的“阜康银号”多达20余处，并经营中药、丝茶业务，操纵江浙商业，资金最高时竟多达2000万两以上。

一世精明的胡雪岩恐怕没有料想到，在一百多年之后的今天，在他曾经书写商界传奇的地方，一个新的商界论坛将在这里拉开帷幕。

在诸多的神话故事中，神仙们悠闲地在云中品茶下棋，追闹嬉戏，实在令我们凡人向往。而此次商界论坛是在一个叫三芒星·云端之上地方召开，仅闻其名就让人遐想不已，该不是王母娘娘的瑶池吧？到达三芒星·云端之上时，大家都被周围仙境般景色给迷住了，看来这个三芒星·云端之上的名字确实不虚，让我们实实在在地做了一回神仙。

三芒星·云端之上在金都·高尔夫艺墅小区内，走进小区随处可以看到青草遍地，绿树成荫，许多娇艳的小花散落在绿草树丛中间，构成了一幅静动分明的山水图，6000平方米的中心水景到处充满了有趣的创意，无论是水上的天桥，下沉式的亲水平台，还是无边际泳池和按摩池，都能让人感受到如水般的灵动与身心的滋润。再加上那充满诗意的小桥流水，湖光倒影的垂柳点缀，让人不仅遐想翩翩，这哪里是在城市之中呀，简直就是一派田园风情，这闹中取静的感觉仿佛是走进了陶渊明的世外桃源，“采菊东篱下，悠然见南山。”

站在楼层的高处，不仅可以清楚地看到一线的高尔夫球场景观，还有山景和钱塘江江景。这个“超过所有的美”的高端居住圈，充盈着自由、健康、欢乐的艺术品位和浪漫魅力的自然尊贵生活，无疑将是代表杭州最高水平的“国际名片”和“形象大使”。

礼仪、导示、照明、娱乐作用的雕塑小品，湖底天窗采光的生态车库，以及分为艺术、健康两大主题的会所，都能留给人太多的想象空间。社区的每个组团以植栽的颜色花香界定出各自的领域，如红色的石榴、红枫、大叶萱草，白色的葱兰、六月雪、梨树，紫色的杜鹃、彩叶草、美女樱……使人见花色，闻花香，就能辨认“家”的方位。

论坛“战场”风格独特

走进论坛主会场，迎面而来的是聚商峰会宣言签名墙，火红的墙体底色让人禁不住从内心涌动，各位代表们纷纷龙飞凤舞地在墙上签下自己的名字，风格各异的签名组成了一幅美丽的画面。杭州，这个风景优美的城市，历史将在这里定格，中国的商界将从这里腾飞，这是一个中国商界历史上值得永远纪念的时刻，从今天起，中国的商界将迈向一个新的起点，实现一个新的跨越。

签名墙的背面是论坛主办方《经理日报》的介绍，在这里你可以看到《经理日报》自1988年3月创刊以来一步一个脚印的发展轨迹，20余年来，《经理日报》从最初的一个区域性周报发展为目前面向全国发行，影响中国经济界每天出版三大张12版的权威性经济类大报，其中的风风雨雨，其中的艰辛只有辛勤无畏的经理报人才能体会，原全国人大副委员长田纪云、经济界泰斗于光远、原茅台集团董事长季克良纷纷为《经理日报》题词，对《经理日报》取得的骄人业绩给予了充分的肯定，对《经

商界精英聚杭州 畅所欲言论商道

——首届中国聚商（浙江）论坛侧记

□ 本报记者 任二敏



本报驻浙江站站长高倩如与四川省人民政府驻浙江办事处综合信息处主任李雄合影

理日报》为中国改革开放和经济发展的鼓与呼表示了衷心的赞赏。

掌声追捧的演讲者

在聚商论坛上，中国亚太经济研究中心高级研究员、浙江省企业发展研究会执行会长、浙商研究会执行会长、浙江大学MPA教授王曙光为大家做了精彩的演讲和点评，在演讲中王曙光深入浅出地就目前房地产行业所面临严峻形势进行了深刻地剖析，从国际经济现状，到国内政策坐标，再到浙江省以及杭州市的行业具体实践，均进行了一一解析，并对中国房产业未来的未来走向和发展趋势进行了详细的解读。

他重点谈到高新科技在未来房产行业普及应用的密切关系，房产行业与环保、节能、健康等方面紧密联系，以及理念创新、经营创新、规划创新、文化创新的超前走势。

王曙光的精彩演讲受到了在座与会的200多名代表和嘉宾的好评，他的发言多次被大家热烈的掌声打断，嘉宾热烈的掌声使其不得不多次中断演讲，等掌声暂停以后再接着开始，在王教授的精彩演讲中记者粗略算了一下，嘉宾的热烈掌声竟多达10余次。

总编成了“焦点人物”

在这次峰会中，最惹人注目就是本报社长、总编辑、党委书记、中国聚商俱乐部会长龙良贤了。他穿着一件粉红色衬衣，浅蓝色的裤子，显得格外精神，讲话的声音也比平时浑厚了许多，他那抑扬顿挫的声音和敏锐非凡的谈吐深深地把在场的代表给征服了。在为中国聚商俱乐部荣誉会长、执行会长、副会长、秘书长以及《经理日报·聚商周刊》特邀编审颁发匾牌和证书时，许多企业老总都紧紧地拉着龙良贤的手不舍得放开。摄影记者的闪光灯、电视台的摄影机等各种长枪短炮都齐刷刷地对准



本次大会受到全国各地众多商会的关注



论坛巧绘“中国图”

参加此次论坛的代表来自全国各个省市、自治区，共100余人，最远的有来自辽宁、吉林、黑龙江、新疆、内蒙古和甘肃、广东、广西、福建、贵州的省市代表。

吉林代表赵先生说，他那里相距比较远，交通很不方便，出来一次很不容易，当他接到论坛组委会的通知后，立即推掉手头的工作，提前10天就订到了杭州的火车票，坐了几天的火车才赶来，为的是来这里倾听论坛新的观点、理念，以便自己在今后的工作中不走弯路，所以说就是工作再忙也要前来参加聚商论坛。

山东代表王先生说，今年的聚商论坛很有价值，没有白来。一方面，可以认真领会国家最新的政策方针，及时了解国家的发展规划，及时调整自己的工作重心，更好地办好企业服务于社会；另一方面，还可以和全国各地的兄弟姐妹们相聚一堂，共同学习交流，对照自己找出差距，把兄弟单位先进的工作经验、业务技巧带回去，应用到自己的工作实践中去，他是抱着一颗虚心的学习态度而来的。

鄂尔多斯的“扬眉吐气”

晚宴在悠扬动听的乐声中开始了，与会的代表边吃边和兄弟省市的代表交流着在论坛上没有谈完的议题。人们当然不会错过这个良好的同行交流机会，在酒宴期间纷纷到其他邻桌敬酒交流。顿时音乐声、交谈声、寒暄声、劝酒声汇在一起，谱成了一首和谐中华曲。

在席中，有人问来自内蒙古鄂尔多斯的张先生，你老家是哪里的？张先生故弄玄虚地说，我老家的经济发展是目前国内经济实力最强的城市，你们要是猜中了，我就罚自己喝一杯酒。有的人猜深圳，有的人猜温州，还有的猜

宁波，大伙猜了半天他都一直摇头。大家有点着急了，说你别忽悠大家了快告诉我们吧。他才不紧不慢地说：“我再提示你们一下，我们那里有几个特色的经济产业叫做‘羊煤土气’。”

“扬眉吐气，不会吧？你不是在糊弄我们吧？你给解释解释什么意思？”湖北代表付先生问道。

“羊就是羊毛的简称，煤就是煤炭的简称，土就是稀土的简称，气就是天然气的简称，合起来就是‘羊煤土气’，你们知道这是哪里吗？”大家才恍然大悟齐声说，“你来自内蒙古的鄂尔多斯啊”。

当听到“羊煤土气”这个词语的具体解释时，大家都忍不住笑了，直夸他们这个地区产业的名字好，容易让人记住，并且琅琅上口，有人还开玩笑说，回去你就干脆建议你们市委领导征集一首市歌，名字就叫“羊煤土气”吧，这样你们肯定会很快红遍大江南北的。

罗老板西湖泛舟

参会代表们下榻的“五星级中国绿色餐馆”——吴山脚下大酒店坐落于四灵山水之间，西傍西湖南线风景区，散步就能赏胜景。如此便利条件，会员们饭后纷纷登上西湖游船泛舟览胜。

杭州的天气依旧炎热，船舱内都开了空调解暑，但西湖的美景让代表们才进船舱就坐不住，纷纷跑到船头对着湖面猛拍，丝毫不惧烈日灼人。清水、绿柳，随着游船缓缓驶行，为了美景，有几位“不安分”的代表甚至登高爬低。

为了防止船身失去平衡，其中几位代表“被迫”留在船舱内。甘肃来的罗老板很识货地告诉记者，“杭州的西湖、苏堤、白堤、雷峰塔、灵隐寺、杭州湾跨海大桥等都将是必看的景点。”他掏出事先准备的笔记本，上面记满了杭州的各大景观，很显然之前做了一些准备，“我一直都非常盼望来杭州，总有一种原因不能成行，今天到杭州对我来说算是圆了一个向往已久的梦想。”罗老板表示，虽然他以前对杭州有一些简单的了解，但他更愿意带着一颗真诚的心来感受杭州，“在这传统的游船上观光，西湖让我有了非常深刻的理解。”

同在船舱内的王女士以前在杭州来过几次，她动情地说：“以前游览西湖我们都是绕着外圈走，没有真正的亲身感受，只有一半的理解，如今坐船深入西湖里面感受，让我对西湖有了完整的‘接触’。”

李女士现场“拜师学艺”

在会上，大家听完江苏代表张女士近几年来不断高瞻开拓市场，适时把握发展机遇，勇创经营辉煌业绩的感人事迹后，对她的这种不屈不挠的敬业精神都非常敬佩，贵州来的李女士更是对张女士超人的胆略佩服得五体投地，要现场向她拜师学艺。

听李女士这么一说，张女士立即不好意思起来：“你可千万不要这么说，我们都是行业同仁，谈不上拜什么师学什么习的，大家本来就是要互相补充，相互交流的，这也是我们此行论坛的收获和目的，当然大家真的有什么需要我帮忙的就说一声，我一定尽全力去帮大家，我也有许多方面还要向你们学习呢！”她的话语立刻赢得大家热烈的掌声。

明年论坛再相会

照完合影照，论坛也就进行完了最后一个议程，转眼间大家就要各奔东西了，本来欢庆的场面立刻变得沉重起来。

大家心里都明白天下没有不散的宴席，虽然说现在通讯十分发达，可以随时随地保持联系，但是彼此的心里都涌出一分酸楚，尽管互相之间相处的时间不长，也就短短地三四天时间，可是感觉仿佛就像相识多年的老朋友一样，那种难以割舍的情感深深地烙在了大家的心上。

在这短短的三四天时间里，代表们在一起吃饭，一起学习，一起交流，一起沟通，思想在一起碰撞，友谊在一起升温，彼此之间都牢牢地建立起了深深地友谊。古人云：有缘千里来相会，无缘当面不相逢。是呀，如果没有这次聚商论坛，大家何时何月才能有缘相见，又怎么会从五湖四海走到一起，从而相识、相知呢？

分手的时间到了，许多代表们默默地握着对方的手舍不得分开。这时，不知是谁领头唱起了那首经过改编的经典伤感歌曲：亲爱的朋友们，我们来相会，快乐在这里，身心受陶醉，身心爽，心里美，难忘杭州之行的聚商峰会！若想相聚时，明年再相会，聚商论坛上不醉不归……



独具特色的签名墙



中国亚太经济研究中心高级研究员、浙江大学MPA教授王曙光签名



中国创网科技有限公司董事长、杭州市台州商会副会长徐爱巧签名



企业家代表签名



企业家代表签名



名誉会长

梁衡：原人民日报社副总编、新闻出版署副署长

刘桐林：原中国工业经济联合会副会长

齐志文：原光明日报社副总编

江明：中国商业联合会常务副会长兼秘书长

会长

龙良贤：经理日报社社长、总编辑、党委书记

执行会长

吴坚：黄埔（中国）教育集团董事长

秘书长

高倩如：经理日报社驻浙江站站长

副会长

周建刚：JABOO国际控股集团董事长

谢伯荣：浙江荣盛建设发展有限公司董事长

潘吉荣：浙江伯乐集团董事长

吴忠泉：浙江金都房地产集团总裁

江亮：亚思集团董事长

彭汉平：浙江永德信德铜业有限公司

徐爱巧：中国创网科技有限公司董事长、杭州市台州商会副会长

林平：杭州绿达电动车连锁有限公司董事长

周根兴：杭州亿森纸业有限公司董事长

尉建：逸伦联创国际董事长

周文琴：浙江丹美尼科技发展有限公司董事长

沈爱琴：杭州家乡园酒店董事长

陈坚：浙江明德自动化设备有限公司董事长

姚海洋：杭州齐兴百年科技有限公司董事长

李建成：杭州迪生照明电器董事长

陈高森：杭州讯客网络科技有限公司董事长

毛大为：浙江荣事集团常务总裁

陈鑫坤：上海天巧坊门业有限公司董事长

赵剑勇：实践家教育集团杭州公司总经理

蒋海军：杭州春雷广告有限公司总经理

《聚商周刊》办刊指导委员会特邀编审

王曙光：中国亚太经济研究中心高级研究员、英国皇家管理学院院士、浙江省企业发展研究会执行会长、浙商研究会执行会长、浙江省年度经济人物评委、浙江大学MPA教授

陈劲：浙江大学科教发展研究中心主任、浙江大学公共管理学院教授、博士生导师、管理学博士

《聚商周刊》办刊指导委员会副主任

吴忠泉：金都集团董事长